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EJERCICIOS TEMA 6 

 

País 
(Principal ciudad) 

PIB pc (2010) 
($ de 2000) 

% 
Urbanización 

Renta 
Quintil 1 

(varios años) 
España (Madrid: 5,8; Barcelona: 5,1) 15.458 77 42 
Francia (París: 10) 22.885 78 40 
Alemania (Berlín: 3,4) 25.351 74 37 
Italia (Roma: 3,3; Milán, 2,9) 18.601 68 42 
EEUU (NYork: 19,4; Langeles: 12,8) 37.797 82 46 
Japón (Tokio: 36,1) 39.733 67 – 
Renta alta / OCDE 28.328 77 – 
Argentina (Buenos Aires: 13,1) 10.749 92 50 
Brasil (Sao Paulo: 19,6; Río, 12,2) 4.699 87 58 
Chile (Santiago: 5,9) 6.334 89 57 
Colombia (Bogotá: 8,3) 3.237 75 62 
Ecuador (Quito: 1,8) 1.728 67 54 
Mexico (C. México: 19,5) 6.133 78 56 
Latinoamérica 5.036 79 – 
Kenia (Nairobi: 3,4) 467 22 53 
Sudáfrica (Ciudad del Cabo: 3,4) 3.745 62 72 
Costa de Marfil (Abidjan: 4,2) 591 50 48 

Etiopía (Addis Abeba: 3,5) 221 18 39 
África Subsahariana 642 37 – 
China (Beijing: 11,8; Shangai: 15,8) 2.423 45 48 
Indonesia (Yakarta: 9,7) 1.144 54 45 
Filipinas (Manila: 11,7) 1.383 66 50 
Tailandia (Bangkok: 6,9) 2.712 34 49 
Vietnam (Hanoi: 4,7) 723 29 45 
Este Asia / Pacífico 5.229 49 – 

- ¿Dónde se encuentran actualmente las principales ciudades del mundo? 

- ¿En países desarrollados, en países en desarrollo o en ambos? 
- ¿Cuál crees que puede ser la tendencia futura al respecto? ¿Por qué? 

- ¿Qué tipo de relación parece observarse entre la renta per cápita y la tasa de 
urbanización? 

- ¿Directa o inversa? ¿Lineal o con pendiente decreciente? 
- ¿Qué región muestra un resultado llamativo? 

- Considerando el caso de los países en desarrollo: ¿puede ser el crecimiento de la 
población urbana un elemento favorecedor de la desigualdad? 


